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TESTARE - CENTRUL DE EXCELENTA

Clasa a X-a

. (3p) Stabiliti valoarea de adevar a propozitiei

p:\/3+\/5-</1—\/5-{5/7—3\/_=—2.

. (3p) Se considera numarul x = 3/7 +5vV2 + 3/7 — 5v/2. Aritati ci = € N.
. (2p) Determinati numerele 2 € C care verifica egalitatea 22 — 4 |z| + 3 = 0.
. (1p) Fie a,b,c > 1. Demonstrati ca:

log, be + log, ca + log,. ab > 4 (log,, ¢ + log,. a + log,, b) .



Solutii. 1. Fiem:\/?)—l—\/g-\g/l—\/g-f/?—?)\/g. Avem

V1-Ve=—yv5—1=—1¢ (\/5—1)2:—\6/6—2\/5,

de unde rezulta ca
V1-vE-{f71-3v5 = —\6/6—2\/5-\6/7—3\/3:—§/(6—2\/3) (7-3V5) =

= —\/72—32V5.

Deoarece 72 — 32v/5 = (3 — \/3)3 , rezulta ca

x:—\/3+\/5-\6/(3—\/5)32—\/3-1-\/5-\/3—\/32—\/9T=—27

deci propozitia p este adevarata.

2. Avem 2% = T+5v2+43-3/7 + 5v2-3/7 — 5v/2- ({’/7 +5v2+ /7 - 5¢§>+7—5\/§,
adic 2® = 14 — 3z.

Obtinem 23 + 3z — 14 = 0 & (x—2) (22 +22+7) = 0, gi cum z € R, obtinem
r=2¢eN.
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3. Considerand z = a + ib, cu a,b € R, rezulta ca { gab _bO War + 2 +3=0 ,
de unde a = 0 sau b = 0.
Pentru b = 0 rezultd a® — 4 |a| + 3 = 0, de unde |a| € {1, 3}, cu solutiile z = +1, +3.
Pentru a = 0 rezultd b + 4|b| — 3 = 0, de unde |b] = /7 — 2, cu solutiile z =
+ (V7 -2) .

4. Inegalitatea de demonstrat se scrie

lgb+1ge lgec+lga lga+lgb>4 lga lgb lgc
lga lgb lge = \lgb+lge lge+lga lga+lgh/

Cu notatiile lga = x,1gb =y, lgc = 2z, avem z, y, z > 0, iar inegalitatea de demonstrat
se scrie

T z T+ +z z4+x
4( + 24 )g v yerte e
y+z z+x TH+Y z T Y

. Aplicand inegalitatea dintre mediile armonica si aritmetica, avem:

2 Y+ z 1 1/1 1 4x r T
< = < +- )= < -+
Yy

Y

1 1= 2 y+z 4\y =z y+z 2
y oz
4 z oz
si, analog, Y < Y + g, respectiv < — + —. Concluzia rezulta adunand cele trei
Z+x 2z oz r+y x Y

inegalitati obtinute.



